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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 05 DE MAIO DE 2023

Aos cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à Rua
Oleska Winogradow, 100, no Sistema RNP, reuniram-se os membros da Congregação -
Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da UNIFESP, sob a
presidência da Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic. Estiveram presentes: o Prof. Dr.
Acacio Augusto Sebastião Junior, Sr. Ailton Mesquita Lima, Profa. Dra. Ana Carolina
da Matta Chasin, Sr. Andreas Leber, Prof. Dr. Antonio Saporito, Profa. Dra. Beatriz
Macchione Saes, Profa. Dra. Carla Osmo, Prof. Dr. Daniel Monteiro Huertas, Prof. Dr.
Durval Lucas dos Santos Junior, Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos, Profa. Dra.
Fernanda Emy Matsuda, Prof. Dr. Flavio Tayra, Profa. Dra. Francielle Santo Pedro
Simões, Prof. Dr. Ivan Cesar Ribeiro, Prof. Dr. Joao Alberto Alves Amorim, Sra. Juliana
Mateusa Meira Cruz, Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa, Profa. Dra. Kumiko Oshio
Kissimoto, Sra. Larissa Reis Matoso, Sra. Lilian Bispo de Oliveira, Sr. Lucas Ferreira
dos Anjos,  Profa.  Dra.  Luciana Massaro Onusic,  Prof.  Dr.  Luis  Hernan Contreras
Pinochet, Profa. Dra. Marcia Carvalho de Azevedo, Sra. Maria Rosa Carnicelli Kushnir,
Profa.  Dra. Nildes Raimunda Pitombo Leite,  Prof.  Dr.  Raphael de Oliveira Garcia,
Profa. Dra. Regiane Nitsch Bressan, Profa. Dra. Renata de Faria Barbosa, Sr. Ronald
Tadeu  de  Oliveira  Andrade  e  a  Sra.  Tatiana  Travassos  de  Menezes.  Justificaram
ausência: a Profa. Dra. Claudia Alessandra Tessari, Prof. Dr. Eduardo Luiz Machado,
Profa. Dra. Laura Calixto, Profa. Dra. Lia Carolina Batista Cintra, Prof. Dr. Marcello
Simao Branco e a Profa. Dra. Marina Mitiyo Yamamoto. Não justificaram ausência: o
Prof. Dr. Daniel Campos de Carvalho, Prof. Dr. Fabio Cesar Venturini, Prof. Dr. Murilo
Leal Pereira Neto e o Prof. Dr. Rodrigo Medina Zagni. Foi constatado quórum com 31
presentes.  A  professora  Luciana  Massaro  Onusic  iniciou  a  reunião  às  dez  horas
agradecendo  a  presença  de  todos(as).  Falou  que  seria  sua  última  reunião  da
Congregação  como  diretora  acadêmica,  agradecendo  a  todos(as)  pela  parceria  e
trabalho durante esses últimos oito anos. Agradeceu ao apoio do Ricardo e da Sra. Ana
Paula Silveira na secretaria da direção. Também disse estar orgulhosa por ter tido, em
sua  gestão,  uma  técnica  administrativa  como  coordenadora  de  uma  de  nossas
câmaras,  a  de  extensão,  Sra.  Tatiana  Travassos.  O  Sr.  Ricardo  Vieira  Bertoldo,
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secretário executivo da Direção Acadêmica, agradeceu aos professores Luciana e Julio
pelo aprendizado nesses quase três anos à frente da assessoria à direção, assumindo a
tarefa no início da pandemia. Neste momento, a professora passou para a seção de
EXPEDIENTE: 1 - Aprovação da ata da sessão ordinária de 14/04/2023. A ata foi
aprovada por unanimidade. 2 - Ciência em processos da Câmara de Graduação -
SEI: 23089.004735/2023-80 e 23089.004567/2023-22. A Congregação registrou
ciência nos dois processos. Na sequência, abriu a seção de INFORMES: 1 - Direção
Acadêmica: a professora Luciana falou sobre as datas de votação para escolha da
nova reitora da Unifesp que seriam entre os dias 9 e 12 de maio, on-line, convidando a
todos(as) a participarem. Convidou a comunidade para a cerimônia de posse da nova
diretoria acadêmica, gestão 2023-2027, que seria realizada no dia 15 de maio, às 15h
no nosso auditório. Falou que em breve a reitoria começaria a enviar os convites.
Antes de passar a  palavra,  agradeceu ao trabalho da Sra.  Juliana Mateusa como
diretora  administrativa  da  EPPEN.  2  -  Direção  Administrativa:  a  Sra.  Juliana
Mateusa, diretora administrativa, agradeceu a oportunidade e confiança no trabalho
nos últimos sete anos e falou sobre os procedimentos que estavam sendo feitos para a
transição. A professora Luciana agradeceu novamente a Juliana e a toda equipe do
administrativo.  3 -  Câmara de Graduação:  o  professor  Acácio,  coordenador  da
câmara, agradeceu e parabenizou o trabalho realizado pela direção acadêmica e se
colocou à disposição do Celso e Luciana Rosa. Falou sobre a recepção dos calouros
estendida, envolvendo todas representações do campus. 4 - Câmara de Extensão: a
Sra. Tatiana Travassos falou sobre as últimas notícias relacionadas à extensão e ao
Congresso  Acadêmico.  5  -  Câmara  de  Pós-graduação:  Dada  a  justificativa  de
ausência da professora Marina Yamamoto, a Sra. Lilian Bispo, secretária executiva da
câmara, falou sobre o edital do Prêmio de Excelência Científica Unifesp, que tornava
público o processo de indicação de candidaturas para docentes e técnicos ao aludido
prêmio. Falou que já enviara o e-mail, mas que iria reforçá-lo. 6 - TAE: o bibliotecário
Andreas Leber convidou a todos(as) para a comemoração dos 10 anos da biblioteca, a
ser realizada no dia 11 de maio,  das 14h às 19h,  no auditório.  7 -  Discentes -
Discussões iniciais sobre o serviço do RU: o representante discente Ronald Tadeu
falou  sobre  as  reclamações  do  corpo  discente  em  relação  ao  serviço  do  nosso
restaurante universitário, que havia muitas reclamações sobre a higiene dos objetos e
da  própria  comida,  além  da  insuficiência  nutricional  da  proteína,  por  exemplo.
Projetou a pesquisa realizada entre os estudantes sobre a satisfação do serviço e as
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respostas não foram muito positivas. O estudante também falou que na data de ontem
se reuniram com a direção acadêmica e a fiscalização do contrato para tentarem
solucionar os problemas e que a fiscalização se mostrou empenhada na tentativa de
solução, sendo que muitos desses problemas eram desconhecidos para a fiscalização
também. Por fim, sugeriu a criação de uma "Comissão de RU" com a participação de
todos os segmentos que compunham a universidade para que as discussões sobre o
restaurante sempre estivessem em voga. A Sra. Juliana Mateusa, fiscal do contrato,
falou que entrou em contato com a empresa para se reunirem e conversarem sobre
essas  reclamações,  visando  uma  solução.  Reforçou  o  e-mail  da  fiscalização:
ru.osasco@unifesp.br. O professor Durval Lucas falou que costumava ser um usuário
assíduo do restaurante universitário, mas que nos últimos tempos, já percebendo esses
problemas relatados, desistiu de usá-lo e passou a frequentar outro local próximo ao
campus. Disse que esperava que os problemas fossem resolvidos. A professora Luciana
agradeceu  ao  estudante  Ronald  e  falou  que  a  fiscalização  deveria  ser  contatada
sempre para ficar sabendo das questões, das reclamações e sugestões e que o assunto
seria resolvido com a empresa. Também esclareceu que o campus há possuía uma
comissão sobre o tema e que ela poderia ser reativada. Falou que na época a comissão
infelizmente não teve muita adesão e participação dos estudantes. 8 - Departamento
de Direito - Nova vice-chefia: a chefe do Departamento de Direito, professora Ana
Chasin, comunicou a Congregação sobre a alteração da vice-chefia do departamento
que agora seria de responsabilidade da professora Isis Boll, já que a professora Maíra
Zapater,  ex-vice-chefe,  assumiu  a  coordenação  do  curso  de  graduação.  9  -  Do
Cursinho Popular Helena Pignatari: a estudante Natalia Reis falou sobre as últimas
ações do cursinho popular durante os últimos anos, falando que o professor Celso
sempre apoiou o projeto,  agradecendo-o muito por isso,  mas pediram que outros
docentes  auxiliassem o  cursinho,  pois  necessitavam de  apoio  para  que  o  projeto
continuasse prestando esse importante serviço à comunidade de Osasco e região.
Também solicitou apoio para impressões de materiais. Neste momento, no chat, a Sra.
Tatiana Travassos, coordenadora da Câmara de Extensão, se colocou à disposição para
conversarem sobre essa questão de uso de impressora. O professor Acácio também se
colocou à  disposição do cursinho para o  que precisarem.  No chat,  houve muitas
manifestações  de  parabenizações  ao  importante  trabalho  realizado  pelos(as)
estudantes envolvidos(as) no projeto. Neste momento, a professora Luciana Onusic
pediu inclusão de pauta sobre afastamento para pós-doutorado do professor Emerson
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Gomes, do Departamento de Acadêmico de Administração. A Congregação aprovou a
inclusão.  ORDEM  DO  DIA:  1  -  Aprovação  da  banca  de  Concurso  para
á r e a / s u b á r e a  d e  E c o n o m i a / E c o n o m i a  M a t e m á t i c a  -  S E I :
23089.033059/2022-71:  o  professor  Flávio  Tayra,  chefe  do  Departamento  de
Economia,  apresentou  a  banca  à  Congregação  que  aprovou  em  seguida  sua
composição  por  unanimidade.  2  -  Aprovação  da  banca  de  Concurso  da
área/subárea  Direito/Direito  Empresarial  -  SEI:  23089.007235/2022-19:  a
professora Ana Chasin, chefe do Departamento de Direito, apresentou a banca e a
Congregação, em seguida, aprovou a sua composição por unanimidade. 3 - Aprovação
da  banca  de  Concurso  da  área/subárea  de  Ciências  Atuariais/Matemática
Atuarial  -  SEI:  23089.032284/2022-90:  o  professor  Raphael  Garcia,  chefe  do
Departamento  de  Ciências  Atuariais,  apresentou  a  composição  de  banca  que  foi
aprovada,  em seguida,  pela  Congregação  por  unanimidade.  A  professora  Luciana
informou que a Comissão de Bancas, reunida antes da Congregação, havia aprovado
todas as bancas, sendo algumas delas com pequenas alterações. Disse, ainda, que foi
feita  análise  de  conflito  de  interesse  em  todas  elas,  não  encontrando  nenhum
problema. 4 - Aprovação da Comissão Local de Segurança - Docentes: Acácio
Augusto,  Fernanda  Matsuda  e  Marina  Gusmão -  TAE:  Rosângela  Rocha  -
Discentes: Marina Aiello Tanaka (Direito): a professora Luciana Onusic falou que
solicitou à comunidade acadêmica a participação na Comissão, mas que, infelizmente,
não conseguiu muita adesão. Os nomes enviados foram os divulgados na pauta, sendo
o nome do professor Acácio apenas para fazer a transição. Após isso, continuariam
como representantes docentes as professoras Fernanda Matsuda e Marina Gusmão. A
professora Luciana falou que a direção acadêmica também deveria ter um assento e
era para o professor Celso e professora Luciana Rosa decidirem quem assumiria. Em
seguida,  a  Congregação  aprovou por  unanimidade  os  nomes.  5 -  Aprovação de
afastamento para pós-doutorado do professor Emerson Gomes dos Santos,
Departamento Acadêmico de Administração - SEI: 23089.010481/2023-39: o
professor Durval Lucas, chefe do DAA, falou sobre o pedido e que o professor Emerson
faria seu pós-doutorado na Universidade Federal de Minas Gerais em um período
inicial  de  12  meses,  contados  a  partir  de  1o  de  agosto  de  2023.  Após  outros
esclarecimentos,  a professora Fernanda Matsuda,  com a palavra,  solicitou que os
pedidos de pauta fossem enviados no prazo para que a Congregação pudesse analisar
toda documentação com calma e antecedência, pois os assuntos, em especial temas
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como esse, eram de suma importância e que não deveriam ser aprovados sem uma
análise mais criteriosa e antecipada pelos(as) conselheiros(as). A professora Luciana,
com a palavra, falou que na sua gestão sempre agiu no sentido de encaminhar as
pautas com antecedência, mas que, infelizmente, como nesse caso, às vezes as áreas
solicitantes não enviavam com a devida antecedência. Após isso, colocou o pedido de
afastamento em votação, sendo este aprovado por unanimidade pela Congregação.
Antes  de  encerrar  a  sessão,  o  professor  Julio  Zorzenon  agradeceu  a  todos  pela
parceria nos últimos anos à frente da direção acadêmica e desejou sucesso aos novos
diretores Celso e Luciana Rosa. O professor Fábio Alexandre agradeceu ao trabalho
realizado pelos professores Luciana e Julio e sugeriu que a Congregação aprovasse
uma moção de agradecimento  a  eles.  No chat,  o Sr.  Ricardo Vieira  falou que o
Departamento  de  Relações  Internacionais  solicitou  aprovação  de  moção  e  que  o
documento seria  submetido na próxima sessão para apreciação.  O professor Ivan
Ribeiro sugeriu que a próxima sessão fosse realizada em formato híbrido, mas o Sr.
Ricardo Vieira falou que infelizmente não tínhamos ainda estrutura como o CONSU
para realizar reunião híbrida, mas sugeriu que a sessão poderia ser presencial.  A
professora Luciana agradeceu a presença de todos(as) e encerrou a sessão. Nada mais
havendo a tratar,  para constar,  eu,  Ricardo Vieira Bertoldo,  Secretário-Executivo,
lavrei a presente ata. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02 DE
JUNHO DE 2023.

 
 Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic
Diretora Acadêmica do Campus Osasco

Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios

 
 Ricardo Vieira Bertoldo

Secretário-Executivo da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política,
Economia e Negócios
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